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M. Jean Raoul DUCABLE, utilisateur d’une Honda VFR 800 V-TECH acquise neuve il y a 10 mois,
totalisant 23789 Kms, a constaté un probléme de démarrage ainsi qu’un manque de reprise (voir OR).

Question 1.1

En vous référant au plan électrique du document ressources (DR), renseigner le tableau ci-dessous
reprenant les €léments intervenant dans le systéme d’interdiction ou d’autorisation de démarrage ainsi que
leurs fonctions. '

S

LJ? s

HISS Anti-démarrage par | N’autoriser le démarrage qu’avec la clé du propriétaire
transpondeur (Cl€ codée électroniquement)
Igniti itch .
(Igél)mon SWite Contact Etablir ou non le contact
Capteur de . R
BAS b p Couper le moteur qutomatiquement en casle cHute
asculement ~
ESS Coupe circuit Couper manuellement le mgteur en
. Contacteur de , .. ;
Side stand béaui teu . Interdire le dép
¢quille latérale i
Contacteur : . )
Clutch o cte Interdire |, rayage relaché
d’embrayage ~
Neutral Contacteur.de po
mort , g
ESR Relais d’arrét |2 AL HAPC lorsque les conditions de démarrage ne sont
moteur .
Question 1.2

Décoder, selon I’état des différents éléments, la logique de démarrage (systéme en bon fonctionnement).
Pour chaque ligne vous inscrirez « 0 » pour interdiction de démarrer ou « 1 » pour autorisation de

démarrer.
Pour cette analyse le contact IS et I’interrupteur ESS sont fermés.

crye

0 0 0 0
0 0 I 0
0 1 0 0
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 I
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Question 1-3

Le tableau ci-dessous est I’image de la logique de démarrage d’une VFR 800 en dysfonctionnement.

\ Neutalind

Neutral 4

Analysez les données et déduisez I’élément défaillant :

Le contactenr d’embrayage

0 0 0 0
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 1
Question 1-4

En vous référant au plan électrique P 7/10 du dossier ressources, indiquer le nom des différents éléments
susceptibles de provoquer un disfonctionnement dans le circuit de commande de démarrage.

Vous indiquerez le ou les paramétr

es contrdlables pour le test de chaque éléments.

Relais d’arrét moteur (ESR)

Résistance et/ou tension

Relais de démarrage

Résistance et/ou tension

Contacteur d’embrayage

Résistance

Contactear de point mort

Résistance

Bouton de contact

Résistance

Fusible principal

Contacteur béquille latérale

Contacteur principal

Faisceau

Résistance

Interrupteur de commande démar.

Résistance

Démarreur Tension / intensité
Batterie Tension et capacité
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Question 1-5
Citez quelle précaution vous devez prendre avant de mesurer la résistance d’un faisceau ?

Isoler le faisceau donc le déconnecter.

Question 1-6

Dans une démarche de diagnostic, vous devrez effectuer le contrdle des différents éléments de ce
systéme. Dans le tableau ci aprés,vous indiquerez pour les éléments a tester votre démarche de contrdle.
Vous représenterez sur le dessin ci-dessous I’appareil utilisé ainsi que son branchement.

Contacteur débranché
Contacteur de R
1 oint mort Contact coupé Ohmmetre Y= r en bon état
P Sélecteur sur Neutral
Contact Coupé ;
Contacteur de . . Ab .
2 béquille Béquille lat. déployée Ohm 'g il eur en bon élat
q Contacteur débranché
Contact Cou, i
Contacteur D - i, .
3 , Levier tiré |} 3 = = Countacteur défectueux
d’embrayage 3 ; , . :
Contactenr 4§
Contacteur . : )
. Jontact établf; . , , Coupe circuit en bon
4 | principal (’f” tac f"ml]. , i | Voltmétre | U baitterie 125V (, it
. Coupe circuif b fut
(sortie) 2
§ CONTACTEUR DE
| DEMARRAGE
MAGNETIQUE
Y | FusiBLE : :
pancea. (D ©
P S (A) 30A A
CONTACTEUR BATTERIE
DYEMBRAYAGE
f 2p
o {VERDE} o~ . N '
' G Ereur prINGIPAL FELAIS D'ARRET DU MOTEUR
- w/Bl
A 4 Y/R FUSIBLE J0A
s DIODE ) Bl
ry .
Lym ﬁ R \:L/E
R S— BB oo Comsmrmresron] BOUTON DE CONTACT
¥ CONYACTEUR DE TEMOIN DE FUSIBLE 104
/ POINT MORT PGINT MORT
BEQUILLE LATERALE
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Question 1-7

Apres essai, le démarrage reste impossible. Nous allons donc contrdler la commande du démarreur « D »
-donc le relais

S

Relgts ¢ | I . Y NI U PR
TEST 1 déconnecré | Ohmmene ® G/R YR
]
220 7/ =

Relais

déconnecté _o——o
TEST 2 Ohmmetre oY = =

U, G/ )"/R:-I 2V G‘R / Y‘/R 7/

L]

3

Concluez et proposez une intervention

Aprés cette intervention, le syften

La pargig
le remé‘ '

fagée, donc je propose
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Apres demarrage nous décidons de valider la constatation de M. Ducable « Manque de brio surtout &
hauts régimes ». Pour cela nous allons réaliser une mesure de puissance au banc.

P en kW
: Cen N.m
80 A
gnunpEy,
70 ot -
‘0 "‘ ...MA
* +
60 0.‘. . ‘../
K3
+
50 5
40 - 80
.‘0 — o wen (W e Ny . !
30 . & . N 70
/ -
. . i
. - A ) N
20 0‘:‘ -l - 60
'
oA
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Question 2-1

dysfonctionnement

Puissance Régime |
72 kW 9500 tr/min T8 KW 10500 tr/min
Couple — o — Régime Couple Réginie
75 Nomn 8600 tr/min 81 N.m 8750 tr/min
Conclusion :

La puissance et le couple relevés sont inféricurs aux valeurs constructeurs, le moteur est donc en
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Question 2-2

Le premier contrdle que vous effectuer pour évaluer ’état du moteur est une mesure de pression de fin de
compression dont voici le résultat. Complétez le tableau d’interprétation des mesures:

Cyl 1l 12 bar | Conforme

Cyl2 8 bar Hors tolérances
- 10 bar

Cyl3 7 bar Hors tolérances

Cyl 4 12 bar Conforme

Compte tenu du kilométrage de la moto, I’usure moteur ne semble pas étre la caﬁse de ce résultat. Par
conséquent, on peut légitimement incriminer un mauvais réglage du jeu au soape ‘

QueEtibn 2-3 :

Le tableau ci-dessous représente les vale
Ducable, Complétez le afin de

soupapes de la moto de monsieur
aidez-vous du dossier ressource):

(en mm) - :
Adm Ech. Adm Ech. Adm Ech. Adm Ech.
; Adm v-tech Ech vtech Adm v-tech Ech viech Adm v-tech Ech vtech Adm v-tech Ech vtech
Valeurs 1 05 10,24 | 0,35 { 0,34
Mesurées

Valeurs 0,20 1 0,20 | 3,35 | 0,35
Construct. | #,03 | 0,08 | 0,03 | 0,08

Epaisseurs
poussoirs 2,650 | 2,790 | 2,720 | 2,860 | 2,750 | 2,650 | 2,875 | 2,720 { 3,125 { 2,650 | 2,700 | 3,000 | 2,650 | 2,860 | 2,720 | 3,000

moteur
Poussoir &
remplacer ? |Non | Non | Non | Non | Oui | Non | Oui | Non | Qui | Non | Qui | Non | Non | Nouw | Non | Non
Oui ou Non

Epaisseurs
nouveaux Néant | Ndant | Néant | Néant | 2,600 | Néant | 3,125 | Noanr | 2,875 | Néanr | 3.000 | Neant | Néunr | Nowne | Neant | Nounr

poussoirs
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Question 2-4

Rédigez le bon de sortie magasin en y reportant les piéces de rechange nécessaires pour réaliser le jeu aux
soupapes de la question précédente :

iy i
UANTITE
DESIGNATION REFERENCE ISEMANDEE UNITAIRE | TOTAL HT
Joint de couvre culasse 14567-JCC-046 l 15,67 15,67
Pastille 14901-KT7-013 7 2,45 2.45
" Pastille 14917-KT7-013 7 2,45 2,45

Suite & cette remise en conformité du systéme de distribution il apparait que le bruit du haut moteur a
cessé mais le manque de puissance persiste. Nous devons donc axer notre invesiigati n sur un autre

systeme.

Question 2-5

Lors du passage en atelier pour la pro

ﬁ
B

“llerez vous au client ?

La prochaine révision est a4 24000 Ki
réglage du jeu arnx soupapes i été ef).

ne réaliserai pas ce contrile.
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Question 3-1

Le témoin MIL de PGM-FI reste allumé aprés la mise en route indiquant le mauvais fonctionnement du
systeme d’injection, voici représenté ci-dessous le profil de 1’allumage du voyant en mode garage. Citez
I’élément en disfonctionnement :

nnnonnn

état

- Temps (s)

7 allumages courts du voyant donc Pélément défaillant est PECT (thermistance d’ean mofeur)

Quesﬁon 3-2

En inspectant le faisceau électrique moteur vous vous apercevez que le capteur de température de liquide
de refroidissement est déconnecté (cause de I’allumage du voyant), vous le rebranchei. Ci i z I’action que
vous effectuez afin d’éteindre le témoin MIL de PGM-FI. ) :

Question 3-3

Citez les deux tests a effectuer permd® int ¢ ‘ 1 | aulique du systéme et schématisez
les sur le schéma bloc ci-dessous : 1) :

Injecteur (s)

4
=
=3
[¢}])
fau 2
(¢l
=)
=
[on
c
=
=)
=
-+
L 4

Réservoir

Régulateur de
pression

M..
Pression d’alimentation en 2.5 bar 2,5 bar
eSSenee 3
s 85 cm’/ 10
Debit d’essence 150 em3 /10 s ;
Question 3-4

Le débit de pompe est de 85 cm® / 10 s. Citez deux éléments pouvant étre a I’origine de ce symptome :
v Pompe ¢ essence .

v' Filtre G essence
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